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1. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Budavári Önkormányzat a kerületi polgárok számára számos pénzbeli és természetbeni 
ellátást nyújt. Az állam által kötelezően előírt támogatások mellett az önkormányzat által 
önként vállalt feladatok, támogatási formák is vannak. A helyi ellátórendszer kiemelten kezeli 
az időskorú lakosságot, a családok esetében azonban a szociális háló teljessége érdekében 
szükségesnek látnánk bizonyos egyéb szolgáltatások nyújtását, a Budavári Önkormányzat 
Egyesített Bölcsőde, a Brunszvik Teréz Budavári Óvodák, valamint a Budavári Szociális és 
Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ tevékenységén túlmutatóan.

Az intézményi szintű bölcsődei, óvodai és iskolai ellátás mellett nagy igény mutatkozik a 
szülők részéről a kerületben az időszakos napközbeni gyermekfelügyeletre, különösen hat 
hónapostól iskolás korig. Egy olyan, nem rászorultsági alapú szolgáltatási rendszer



kialakítását látnánk szükségesnek, ami a szociális segítségen túlmutat, magas szintű, védelmi 
és prevenciós jellegű, célcsoportja a gyermekeket nevelő családok. Ez lehetőséget biztosít a 
családok számára, hogy akár egy-egy órára, akár a hét több napján szakképzett 
kisgyermeknevelők felügyeletére bízhassák gyermeküket, aki közösségben szocializálódhat.

Az I. kerületben a bölcsődék vezetője szerint is kiemelt szükséglet mutatkozik a kisgyermekes 
szülők részéről időszakos gyermekfelügyelet biztosítására, melyet jelenleg a hiányzó 
gyermekek helyén tudnak csak biztosítani. Ennek a szolgáltatásnak a célja az édesanyák 
mindennapjainak megkönnyítése, a gyermekgondozási és egyéb teendők (pl. munkakeresés, 
hivatalos ügyek intézése) összeegyeztethetőségének elősegítése. A napi néhány órás 
felügyelet lehetőséget adhat az édesanyáknak informális kapcsolataik fenntartására is, 
elősegítheti az anya munkaerőpiacra való visszatérését, integrálódását. Az új szolgáltatás, 
közösségi, találkozási pont is lehet a kerületben élő családok számára, továbbá alkalmas 
lehet azok elérése is, akik eddig nem voltak megszólítva a már meglévő szolgáltatásokkal. A 
gyermekvédelmi jelzőrendszer tagjaival való együttműködéssel új családok kerülhetnek 
közvetlen közelségbe az önkormányzat szociális ellátórendszere számára. A 
gyermekfelügyelet mellett pedig fontosak lennének a különböző tematikus fejlesztő 
programok, foglalkozások is, nagy hangsúlyt fektetve a prevencióra. Fontosnak tartjuk 
megelőzni a családi krízisek kialakulását, a testi-lelki egészséget veszélyeztető problémák 
megjelenését.

A cél tehát szabadabb, rugalmasabb kereteket nyújtó, magas színvonalú napközbeni ellátás a 
kisgyermekek számára, időszakos, melegétkezést nem biztosító gyermekfelügyelet 
biztosítása, a gyermekek fejlesztése, szülő-gyerek kapcsolatot erősítő közös programok 
szervezése, az édesanyákon, édesapákon kívül a nagyszülők bevonásával. Egy jóléti típusú 
szolgáltatási rendszer kidolgozása a kisgyermeket nevelő pároknak és egyedülálló szülőknek 
az I. kerületben.

A gyermekjólét biztosítása, a családok segítése olyan befektetések a jövőbe, melyek 
alapvető meghatározói a társadalmi fejlődésnek. A gyermekek fogadására alkalmas, nem 
kötelező szociális feladatot ellátó családbarát szolgáltatás, helyiség kialakítására vonatkozó 
részletes szakmai javaslat összeállításával, az ehhez szükséges szakmai szervezetekkel 
történő egyeztetéssel a Népjóléti Közalapítvány, valamint a Népjóléti, Oktatási, Kulturális és 
Sport Bizottság megbízását javasoljuk.

Tájékoztatjuk a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésnek költségvetési vonzata nincs.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 
Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, Mötv. 50 §-a alapján levezethető 
főszabály szerint a képviselő testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet a határozati javaslat megtárgyalására és elfogadására.



2. Döntési javaslat

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete
.../2023. (III. 30.) önkormányzati határozata Napközbeni gyermekfelügyeletet biztosító 
szolgáltatás szakmai javaslatának kidolgozásáról

Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a 
Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottságot, valamint a Népjóléti Közalapítványt, hogy 
dolgozzon ki egy koncepciót, részletes szakmai javaslatot Napközbeni gyermekfelügyeletet 
biztosító szolgáltatás biztosítására az I. kerületben.

Határidő: következő, 2023. áprilisi rendes képviselő-testületi ülés
Felelős: Népjóléti, Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság, Népjóléti Közalapítvány
Végrehajtásért felelős: a Bizottság elnöke


